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ATA DA 30ª (TRIGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 14 (QUATORZE) DE MAIO DO ANO DE 

2024, ESTIVERAM PRESENTES OS VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, 

CAPITÃO MARTINS, RAFAEL LACERDA, ALINE DO HOSPITAL, 

JEORGENES CASTRO, ROBÉRIO SANTOS, IVONALDO LIMA, JOÃO 

MELIN, SILVANA MACIEL, ANTENOR MARIANO, LEO SALES, 

CRISTIANO, IRMÃO RAIMUNDINHO, MANOEL CORREIA, PASTOR 

NETO, ROMUALDO BEZERRA, RAPHAEL PESSOA, DR. PATRIARCA E 

JÚLIO CÉSAR. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E 

SOLICITA AO SECRETÁRIO, VEREADOR IVONALDO LIMA, QUE FAÇA A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O 

PRESIDENTE, VEREADOR DEMIR PEIXOTO, JUSTIFICA AS AUSÊNCIAS 

DOS VEREADORES INSPETOR MORAES E CARLOS ALBERTO. EM 

SEGUIDA, SOLICITA AO SECRETÁRIO JEORGENES CASTRO QUE 

FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM DE Nº 

054, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTE, A 

ADQUIRIR COTAS DE PATROCÍNIO DO MARACANÃ ESPORTE CLUBE, 

DURANTE O CAMPEONATO BRASILEIRO DE FUTEBOL - SÉRIE D 2024, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; MENSAGEM DE Nº 055, DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

CONTRATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO COM O BANCO DO NORDESTE 

DO BRASIL - BNB, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETOS DE LEI 

DE NºS:  099/24, DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI O DIA 
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MUNICIPAL DA APRAXIA DE FALA NA INFÂNCIA (AFI) NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 100/24, DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO - FICA INSTITUÍDO O PROGRAMA DE 

DESBUROCRATIZAÇÃO DO PROCESSO DE ABERTURA DE EMPRESAS 

NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 101/24, 

DO VEREADOR IVONALDO LIMA - INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL 

DE INCENTIVO E APOIO A AGRICULTURA FAMILIAR DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 102/24, DO VEREADOR 

INSPETOR MORAES - AUTORIZA À EMPRESA F A INDÚSTRIA E 

COMÉRCIO DE ALIMENTOS LTDA., SEDIADA NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ A USAR A NOMENCLATURA MANTEIGA DE PALMA EM 

SEUS PRODUTOS; PROJETOS DE INDICAÇÃO DE NºS:  125/24, DO 

VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI A SEMANA DE 

CONSCIENTIZAÇÃO, ORIENTAÇÃO E PREVENÇÃO SOBRE A 

ENXAQUECA E OUTROS TIPOS DE CEFALÉIA, NO CALENDÁRIO DE 

COMEMORAÇÕES OFICIAIS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 126/24, DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO - INSTITUÍ A POLÍTICA MUNICIPAL DE PROTEÇÃO DE 

DIREITOS DA PESSOA COM FIBROMIALGIA NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 127/24, DO VEREADOR 

ANTENOR MARIANO - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA EQUIPE HELP, 

PARA ACOMPANHAMENTO DE IDOSOS NAS UNIDADES DE SAÚDE 

BÁSICAS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E ADOTA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 128/24, DO VEREADOR RAFAEL LACERDA - DISPÕE 

SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA PERMANÊNCIA DE UM 

FISIOTERAPEUTA E/OU UM TERAPEUTA OCUPACIONAL NA 

MATERNIDADE, NOS CENTROS OBSTÉTRICOS, NOS PROGRAMAS DE 
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ASSISTÊNCIA OBSTÉTRICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 129/24, DO 

VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO 

DO PROGRAMA MÉDICO AMIGO DA ESCOLA NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 130/24, DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA - INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO 

AO ABANDONO E À EVASÃO ESCOLAR NA CIDADE DE MARACANAÚ E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; MOÇÃO DE Nº 047, DO VEREADOR 

ANTENOR MARIANO - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS AO SENHOR 

MÁRCIO VALÉRIO PIO DE MELO, PELO MAIS DE 30 ANOS 

CONTRIBUINDO PARA O CRESCIMENTO ECONÔMICO E 

DESENVOLVIMENTO DE MARACANAÚ; MOÇÃO DE Nº 048, DO 

VEREADOR INSPETOR MORAES - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS 

AOS PROFISSIONAIS DE ENFERMAGEM (AUXILIARES,TÉCNICAS (OS) 

E ENFERMEIRAS (OS)) QUE TRABALHAM NOS POSTOS DE SAÚDE, 

UPA E HOSPITAIS PÚBLICOS E PRIVADOS DO NOSSO MUNICÍPIO, EM 

HOMENAGEM AO DIA INTERNACIONAL DA ENFERMAGEM, 

COMEMORADO NO ÚLTIMO DIA 12 DE MAIO; MOÇÃO DE Nº 049, DA 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL - CONCEDE MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À EMPRESA JHS SERVIÇOS CONTÁBEIS, PELOS 

SEUS 36 ANOS DE FUNDAÇÃO; O PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

PROJETOS DE LEI PARA A  COMISSÃO DEVIDA. TAMBÉM FORAM 

LIDOS OS REQUERIMENTOS DE NºS: 370 A 385, DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: DR. PATRIARCA, ROBÉRIO SANTOS, JEORGENES 

CASTRO, MANOEL CORREIA, CARLOS ALBERTO, RAFAEL LACERDA, 

ROMUALDO BEZERRA, PASTOR NETO, IVONALDO LIMA, DEMIR 

PEIXOTO, JOÃO MELIM, IRMÃO RAIMUNDINHO, ANTENOR MARIANO, 

INSPETOR MORAES, ALINE DO HOSPITAL E LEO SALES. O 
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PRESIDENTE ENCAMINHA AS MOÇÕES E REQUERIMENTOS PARA A 

ORDEM DO DIA. NO PEQUENO EXPEDIENTE O VEREADOR 

ROMUALDO BEZERRA SAÚDA A TODOS E AGRADECE A TODOS QUE 

PARTICIPARAM DO CAMPEONATO NA PAJUÇARA. PARABENIZA OS 

CAMPEÕES E PEDE QUE A PREFEITURA REPENSE AS AÇÕES PARA 

RETIRADA DO CAMPO DO MISTO. ENUMERA INÚMERAS ATIVIDADES 

ALI REALIZADAS E DIZ QUE O LOCAL DEVE SER PRESERVADO, POIS 

SEGUNDO O VEREADOR, É O MELHOR CAMPO DO MUNICÍPIO, 

DEVENDO A ESCOLA SER CONSTRUÍDA EM OUTRO LOCAL. NO 

GRANDE EXPEDIENTE O VEREADOR IVONALDO LIMA SAÚDA A 

TODOS E FALA SOBRE A NECESSIDADE DE PREVENÇÃO DE 

ENCHENTES E DESASTRES CLIMÁTICOS. DIZ QUE EM 2005 FOI FEITA 

A CONSTRUÇÃO DO DIQUE DO JARDIM BANDEIRANTES, AMENIZANDO 

OS EFEITOS DAS CHUVAS NAQUELA LOCALIDADE, MAS RESSALTA 

QUE DESDE 2021 SOLICITA A MANUTENÇÃO DESSA INSTALAÇÃO, 

REITERANDO, COM URGÊNCIA A MANUTENÇÃO NECESSÁRIA. FALA, 

AINDA, DOS TRANSTORNOS CAUSADOS PELAS OBRAS DA CAGECE, 

PREJUDICANDO A POPULAÇÃO LOCAL, ESPECIALMENTE A DA RUA 

PEDRO CAETANO, E COBRA PROVIDÊNCIAS DA EMPRESA E 

FISCALIZAÇÃO POR PARTE DA PREFEITURA. DIZ QUE A SECRETARIA 

DE INFRAESTRUTURA SE COMPROMETEU A CONSERTAR O TRECHO 

CITADO, MAS FOI CONSTATADO QUE PRIMEIRO É NECESSÁRIA UMA 

INTERVENÇÃO DA CAGECE, E QUE HÁ MAIS DE 15 DIAS NADA É 

FEITO. EM APARTE, A VEREADORA ALINE DO HOSPITAL TAMBÉM 

CORROBORA COM O PEDIDO DE MANUTENÇÃO DO DIQUE DO 

JARDIM BANDEIRANTE E DA RUA PEDRO CAETANO.  O VEREADOR 

IVONALDO RESSALTA QUE A CIDADE ESTÁ COM VÁRIOS TRECHOS 
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INTRANSITÁVEIS EM RAZÃO DE INTERVENÇÕES DA CAGECE E DA 

AMBIENTAL CEARÁ E DIZ QUE A PREFEITURA DEVE EXIGIR A 

PROJEÇÃO CORRETA DO SERVIÇO. O VEREADOR JEORGENES FALA 

DA MANEIRA COMO O SERVIÇO DA AMBIENTAL CEARÁ ESTÁ SENDO 

FINALIZADO E DIZ QUE ESTARÁ PARTICIPANDO DE UMA REUNIÃO 

COM A EMPRESA JUSTAMENTE PARA TRATAR SOBRE ESSAS 

DEMANDAS. O VEREADOR IVONALDO FALA, AINDA, SOBRE SEU O 

PEDIDO PARA A CONSTRUÇÃO DE UMA ESCOLA DE ENSINO MÉDIO 

NO LOCAL ONDE ESTÁ O CAMPO DO MISTO, COM A PREVISÃO DA 

CONSTRUÇÃO DE UM ESPAÇO DE LAZER A SER IMPLANTADO PARA 

QUE A POPULAÇÃO NÃO FIQUE O ESPAÇO DE ESPORTES. DIZ QUE 

AS OBRAS DA ESCOLA SÓ TERÃO INÍCIO APÓS A ENTREGA DO NOVO 

ESPAÇO DE LAZER PARA QUE A POPULAÇÃO NÃO SEJA 

PREJUDICADA. O SEGUNDO INSCRITO, VEREADOR PASTOR NETO 

EXPRESSA SEU PESAR ACERCA DAS RECENTES MORTES DE 

VEREADORES E SUPLENTES NO ESTADO DO CEARÁ. DIZ QUE OS 

REPRESENTANTES POLÍTICOS ACABAM SENDO EXPOSTOS POR 

AGIREM EM DEFESA DA POPULAÇÃO, UMA VEZ QUE POSSUEM VOZ 

PARA REVERBERAR AS INSATISFAÇÕES, FAZENDO COM QUE ESTAS 

CHEGUEM AOS GESTORES. EM SEGUIDA CRITICA A POLÍTICA DA 

PREFEITURA, QUE ESTÁ ACABANDO COM OS CAMPOS DE FUTEBOL 

DA CIDADE. EM APARTE O VEREADOR ROMUALDO BEZERRA 

DEFENDE A MANUTENÇÃO DO CAMPO DO MISTO, DIZENDO QUE 

DEVE SER PENSADO OUTRO ESPAÇO PARA A CONSTRUÇÃO DA 

ESCOLA. O VEREADOR LÉO SALES FALA DA IMPORTÂNCIA DOS 

ESPAÇOS PÚBLICOS DE LAZER E ESPORTES, DEFENDENDO O 

CAMPO DO 15 DE NOVEMBRO, QUE ESTÁ INTERDITADO EM RAZÃO 
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DA DUPLICAÇÃO DA RUA ANTÔNIO COSME BRASIL. O VEREADOR 

JÚLIO CÉSAR CORROBORA COM AS MANIFESTAÇÕES DOS 

VEREADORES PASTOR NETO E ROMUALDO BEZERRA, DESTACANDO 

A IMPORTÂNCIA DA MANUTENÇÃO DOS CAMPOS DE FUTEBOL NO 

MUNICÍPIO. DIZ QUE OS CAMPOS DE FUTEBOL NA CIDADE ESTÃO 

ACABANDO OU SENDO DIMINUÍDOS, E QUE OS CAMPOS DEVEM SER 

PRESERVADOS, DEVENDO A PREFEITURA ESCOLHER OUTROS 

LOCAIS NÃO UTILIZADOS PARA FAZER INTERVENÇÕES DA POLÍTICA 

PÚBLICA. O VEREADOR PASTOR NETO FINALIZA FALANDO DA 

TRADIÇÃO DE CAMPEONATOS DE FUTEBOL NOS FINAIS DE SEMANA 

E QUE ISSO ESTÁ EM RISCO E QUE OS VEREADORES TAMBÉM SÃO 

RESPONSÁVEIS POR ESSA FISCALIZAÇÃO. O ÚLTIMO INSCRITO NO 

GRANDE EXPEDIENTE O VEREADOR RAPHAEL PESSOA CEDE 

ESPAÇO PARA O VEREADOR JEORGENES QUE INFORMA O INÍCIO 

DAS ATIVIDADES DA EQUOTERAPIA, UMA ATIVIDADE TERAPÊUTICA 

ALTERNATIVA PARA AS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA. DIZ QUE O 

SERVIÇO JÁ ESTÁ EM FUNCIONAMENTO, ATENDENDO, EM PRINCÍPIO, 

50 CRIANÇAS. AGRADECE AO PREFEITO ROBERTO PESSOA E AO 

SECRETÁRIO DE SAÚDE DA ÉPOCA, CAPITÃO WAGNER. O VEREADOR 

RAPHAEL PESSOA FALA SOBRE OS 13 ANOS DE ATUAÇÃO DO SINE 

MARACANAÚ, OFERTANDO EMPREGOS E OPORTUNIDADES DE 

EMPREENDEDORISMO PARA A POPULAÇÃO. DIZ QUE MARACANAÚ É 

A SEGUNDA CIDADE QUE MAIS EMPREGA, MAS QUE SE FOR FOREM 

LEVADOS EM CONTA OS NÚMEROS PROPORCIONAIS, PODE SER 

CONSIDERADA A CIDADE QUE MAIS EMPREGA. DESTACA O 

PROGRESSO DA CIDADE E DIZ QUE ALGUMAS INTERVENÇÕES 

ACABAM DESAGRADANDO PARTE DA POPULAÇÃO, COMO ESTÁ 
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ACONTECENDO EM RELAÇÃO À CONSTRUÇÃO DE UMA ESCOLA DE 

ENSINO MÉDIO EM DETRIMENTO DO DA MANUTENÇÃO DO CAMPO 

DO MISTO. DIZ QUE É NATURAL NESSA EVOLUÇÃO URBANA QUE 

ALGUNS EQUIPAMENTOS ACABAM DANDO ESPAÇO PARA OUTROS. 

FINALIZA DIZENDO QUE É IMPORTANTE DISCUTIR E QUE O 

PARLAMENTO É O LUGAR PARA ESSA DISCUSSÃO E SOBRE O 

CAMPO DO MISTO, INFORMA QUE HÁ ESTUDOS TÉCNICOS QUE 

MOSTRAM QUE A ESCOLA DEVE SER CONSTRUÍDA ALI E QUE HÁ UM 

ESPAÇO ESPECÍFICO DESTINADO PARA ESSA ÁREA DE LAZER, 

INCLUSIVE COM A CONSTRUÇÃO DO NOVO MERCADO CENTRAL, 

QUE, SEGUNDO O VEREADOR, FOI PROJETADO POR UM ARQUITETO 

NATURAL DE MARACANAÚ. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS NO 

EXPEDIENTE O PRESIDENTE SUSPENDE A SESSÃO PELO INTERVALO 

REGIMENTAL. SENDO SOLICITADA, E ACATADA, A DISPENSA DO 

INTERSTÍCIO, INICIA-SE A ORDEM DO DIA. OS VEREADORES DEMIR 

PEIXOTO E PASTOR NETO SOLICITAM 01 MINUTO DE SILÊNCIO EM 

RAZÃO DO FALECIMENTO DE LUIZA PEREIRA - MÃE DO SERVIDOR DA 

CÂMARA RAIMUNDO E DOS VEREADORES ERASMO MORAES E 

SARGENTO GEILSON. PELA ORDEM, O VEREADOR JÚLIO CÉSAR 

FALA SOBRE UMA INFORMAÇÃO SOBRE A DECISÃO DO PARTIDO DOS 

TRABALHADORES ACERCA DA ESCOLHA OU NÃO DE CANDIDATO AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL, RESSALTANDO A DIVULGAÇÃO DE UMA 

INFORMAÇÃO NÃO OFICIAL, QUE LOGO FOI DESMENTIDA, MAS QUE 

ACABA GERANDO IMPACTOS, DEVENDO SER UMA CONDUTA 

EVITADA, PRINCIPALMENTE POR SERVIDORES PÚBLICOS.  O 

VEREADOR ANTENOR MARIANO FALA SOBRE O DIQUE DO JARDIM 

BANDEIRANTES, E FALA QUE JÁ SOLICITOU A MANUTENÇÃO DO 



 
30ª SESSÃO ORDINÁRIA / 14-05-2024 

 

 

MESMO. O PRESIDENTE ANUNCIA A ORDEM DO DIA E COLOCA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: OS PROJETOS DE INDICAÇÃO DE 

NºS: 120/24, DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - INSTITUI A 

CRIAÇÃO DO SISTEMA MUNICIPAL DE COLETA MÓVEL DE SANGUE, 

NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 121/24, 

DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - DISPÕE SOBRE A REALIZAÇÃO 

DE EXAME PREVENTIVO DE CÂNCER EM SERVIDORAS PÚBLICAS DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ(CE), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

122/24, DO VEREADOR ANTENOR MARIANO - INSTITUI A CAMPANHA 

DE COMBATE À ESPOROTRICOSE ANIMAL, NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 123/24, DO 

VEREADOR JEORGENES CASTRO - INDICA A CRIAÇÃO DE UMA AÇÃO 

DE TIPAGEM SANGUÍNEA GRATUITA PARA PESSOAS COM 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA), NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ; 124/24, DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DO SERVIÇO MUNICIPAL DE LIMPEZA DE FOSSAS 

SÉPTICAS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; MOÇÃO DE Nº 047, DO VEREADOR ANTENOR 

MARIANO - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS AO SENHOR MÁRCIO 

VALÉRIO PIO DE MELO, PELO MAIS DE 30 ANOS CONTRIBUINDO PARA 

O CRESCIMENTO ECONÔMICO E DESENVOLVIMENTO DE 

MARACANAÚ; MOÇÃO DE Nº 048, DO VEREADOR INSPETOR MORAES 

- CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS AOS PROFISSIONAIS DE 

ENFERMAGEM (AUXILIARES,TÉCNICAS (OS) E ENFERMEIRAS (OS)) 

QUE TRABALHAM NOS POSTOS DE SAÚDE, UPA E HOSPITAIS 

PÚBLICOS E PRIVADOS DO NOSSO MUNICÍPIO, EM HOMENAGEM AO 

DIA INTERNACIONAL DA ENFERMAGEM, COMEMORADO NO ÚLTIMO 
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DIA 12 DE MAIO; MOÇÃO DE Nº 049, DA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL - CONCEDE MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À EMPRESA 

JHS SERVIÇOS CONTÁBEIS, PELOS SEUS 36 ANOS DE FUNDAÇÃO. 

TAMBÉM FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS DE NºS 370 A 

385. SEM MAIS NADA A TRATAR, A SESSÃO É ENCERRADA, SENDO 

CONVOCADA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 15 

(QUINZE) DE MAIO DO CORRENTE ANO E CONVOCA TRÊS SESSÕES 

EXTRAORDINÁRIAS PARA LOGO EM SEGUIDA. PARA CONSTAR, FOI 

LAVRADA A PRESENTE ATA. 


